



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

Aan de fractie van SAB,
de heer Jos Gorren en de heer Muijres

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake afgelasting
Maastricht Volkoren 2026
PORTEFEUILLEHOUDER
Wethouder Noteborn

DATUM
1 september 2026
Verzonden: 3 september 2026

BIJLAGEN
--
ONZE REFERENTIE
2026.02291

Geachte heer Gorren en heer Muijres,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

Erkent het college dat in het MaastrichtJaar het VolkorenFestival niet mag ontbreken?

Antwoord 1:

In 2025 is een succesvolle eerste editie van Maastricht VolKoren georganiseerd door Stichting Cultuurproducties. De organisatie is ondersteund door de gemeente Maastricht en Cultuurmakers. De tweede editie zou plaatsvinden in 2026, hetzelfde jaar als het Maastrichtjaar. Ook in 2026 heeft de gemeente toegezegd financieel te ondersteunen, maar beslissingen over de organisatie van het evenement blijven een verantwoordelijkheid van Stichting Cultuurproducties. Het is een spijtige, maar begrijpelijke keuze dat Stichting Cultuurproducties heeft besloten de editie van 2026 niet door te laten gaan. Overigens is de subsidieaanvraag door Stichting Cultuurproducties niet gedaan in het kader van het Maastrichtjaar en daarmee maakt Maastricht VolKoren formeel geen onderdeel uit van de stads- of wijkprogrammering. Op 14 juni 2026 is in samenwerking met Stichting Cultuurproducties ook al een Dag van de Amateurlunten georganiseerd, waarbij ook koren onderdeel uitmaakten van de programmering.

Vraag 2:

Was het college op de hoogte van het dreigende afzeggen van dit festival? Zo ja, waarom heeft het college hierop niet geacteerd, mede in het licht van het MaastrichtJaar?

Antwoord 2:

In de dagen voorafgaand aan het besluit van Stichting Cultuurproducties werd pas voor de gemeente duidelijk dat het besluit door andere subsidieverstrekkingen lang op zich liet wachten en dat de tijdsplanning in gevaar dreigde te komen. Het beeld was toen echter nog niet dat er daadwerkelijk binnen enkele dagen een afzegging zou plaatsvinden, ook omdat er nog een reactie van andere subsidieverstrekkingen verwacht werd. Het college wist voorafgaand aan de berichtgeving niet dat het besluit tot afzegging door de organisatie was genomen. Hierbij wordt nogmaals benadrukt dat dit in eerste instantie een verantwoordelijkheid is van Stichting Cultuurproducties.

Schriftelijke vragen



DATUM

1 september 2026

Vraag 3:

Welke subsidieaanvragen zijn er aan het college gericht? Zijn deze tijdig ingediend en beoordeeld? Zijn deze subsidieaanvragen gehonoreerd? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 3:

Op 7 april 2026 heeft Stichting Cultuurproducties een subsidieaanvraag ingediend voor Maastricht Volkoren 2026. Zij hebben dit gedaan op basis van de subsidieregeling Mestreechter Taol & Cultuur. Er heeft ambtelijk contact plaatsgevonden over de aanvraag, waarna de aanvraag op 25 juni 2026 is aangepast. Op 3 juli 2026 is de formele beschikking verstuurd, met daarin het besluit om € 10.000 subsidie te verlenen. Informeel is al een aantal dagen eerder gecommuniceerd dat er een positief beleidsadvies is afgegeven. De onduidelijkheid omtrent subsidieverlening ligt dat ook niet bij het uitblijven van een besluit door de gemeente Maastricht, maar door andere financiers die hier meer tijd voor nodig bleken te hebben.

Vraag 4:

Welke vergunningsaanvragen zijn er door Stichting Cultuurproducties ingediend? Zijn deze tijdig ingediend en beoordeeld? Zijn deze aanvragen gehonoreerd? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 4:

Maastricht VolKoren was door de organisatie aangemeld voor het jaarprogramma evenementen 2026. Er waren echter nog geen aanvragen voor een evenementenvergunning ingediend. Voor de editie van 2027 is Maastricht VolKoren wederom aangemeld voor het jaarprogramma evenementen.

Vraag 5:

Hoe zorgt het college er (in samenwerking met de Stichting Cultuurproducties) ervoor dat dit Maastrichts korenfestival als een belangrijk cultureel onderdeel van onze Maastrichtse cultuur en folklore kan worden behouden?

Antwoord 5:

Het college hecht waarde aan Maastricht VolKoren als een cultureel evenement dat bijdraagt aan de Maastrichtse cultuur en tradities. Zowel vanuit de gemeentelijke beleidsafdeling als vanuit Cultuurmakers wordt actief en positief samengewerkt met Stichting Cultuurproducties, onder meer rondom de organisatie van Maastricht VolKoren en andere culturele activiteiten (zoals de Dag van de Amateurkunsten).

Stichting Cultuurproducties is als organisator verantwoordelijk voor de aanmelding van Maastricht VolKoren binnen de jaarprogrammering evenementen, de benodigde vergunningen en het aanvragen van subsidies. De gemeente ondersteunt het festival binnen de geldende beleidskaders en procedures. Ook voor toekomstige edities blijft de gemeente graag in gesprek met de stichting en zal, net als in de afgelopen jaren, waar mogelijk medewerking worden verleend. Daarnaast kan Stichting Cultuurproducties gebruikmaken van de bestaande subsidieregelingen om de organisatie van het festival financieel te ondersteunen.

Op deze wijze dragen de gemeente en Stichting Cultuurproducties gezamenlijk bij aan het behoud en de verdere ontwikkeling van Maastricht VolKoren als een waardevol onderdeel van het Maastrichtse culturele leven.



DATUM
1 september 2026

Vraag 6:

En hoe denkt het college voor het komende jaar 2027 het VolkorenFestival te kunnen faciliteren?

Antwoord 6:

Zie het antwoord op vraag 5. Inmiddels heeft VolKoren 2027 een plek gekregen op de jaarprogrammering.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Secretaris a.i.,

De Burgemeester,

G.G.H.M. Haanen

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen